

В диссертационный совет МГУ. 052.8
Московского государственного
университета им. М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ ИСАЕВОЙ АЙГУЛЬ ЭРНСТОВНЫ НА ТЕМУ «РАЗРАБОТКА МЕХАНИЗМА ПОВЫШЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В РОССИИ», ПРЕДСТАВЛЕННУЮ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

5.2.7. ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В контексте реформирования экономической политики Российской Федерации, ориентированной на активизацию инновационных процессов и реализацию стратегии импортозамещения, предпринимательская деятельность молодежи становится ключевым элементом обеспечения устойчивого развития регионов. Как верно подчеркивается в исследовании, современные механизмы государственной поддержки данной сферы отличаются недостаточной согласованностью, отсутствием эффективного взаимодействия между федеральными и региональными программами и слабым учетом особенностей молодежного предпринимательства. В данном аспекте работа Исаевой А.Э. приобретает особую актуальность, предлагая комплексную методологию решения указанных проблем, что согласуется с современными тенденциями совершенствования государственного управления в сфере поддержки субъектов малого и среднего бизнеса.

Научная новизна исследования соответствует критериям, установленным для специальности 5.2.7 «Государственное и муниципальное управление». В диссертации осуществлено теоретическое обоснование расширенной трактовки молодежного предпринимательства как объекта государственного регулирования, объединяющей возрастные критерии, социально-экономические параметры и инновационный потенциал. Разработана авторская систематизация мер государственной поддержки, дифференцированная по образовательному, экономическому и административному компонентам. Представлена методика оценки эффективности государственной политики, основанная на принципах комплексности, системного подхода и территориальной специфики, позволяющая осуществлять многоаспектный анализ результативности региональных программ. Сконструирована матричная модель государственной поддержки, интегрирующая экосистемный подход с этапами разработки политики, что обеспечивает целостность управленческих решений.

Методологическая основа исследования характеризуется применением разнообразных аналитических инструментов, включая методы статистического анализа, экспертные оценки и корреляционные исследования, что способствует повышению обоснованности полученных результатов. Практическая значимость работы подтверждается успешной апробацией разработанных механизмов в Республике Башкортостан и их внедрением в деятельность Министерства сельского хозяйства региона. Системность проведенного исследования проявляется не только в анализе текущего состояния системы поддержки молодежного предпринимательства, но и в разработке алгоритма ее совершенствования, включающего инструменты мониторинга и оценки эффективности мер поддержки молодых предпринимателей.

Следует отметить, что автореферат имеет определенные ограничения, связанные с концентрацией на регионах Приволжского федерального округа, что, при всей логичности такого выбора, не позволяет полностью распространить выводы на субъекты Федерации с иной экономической структурой. Также в качестве рекомендации по дальнейшем исследований системы поддержки молодежного предпринимательства рекомендуется

определить потенциальную роль органов местного самоуправления в исследуемой сфере, что особенно актуально в условиях выстраивания вертикали публичной власти и публичной политики.

Тем не менее, исходя из содержания автореферата можно констатировать, что проведенное диссертационное исследование представляет собой законченную научную работу, полностью соответствующую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор демонстрирует глубокое владение методологией исследования, всестороннее понимание предметной области и способность к самостоятельному решению сложных научных проблем. Имеющиеся замечания не снижают значимости полученных результатов, которые вносят существенный вклад в развитие научных основ государственного управления.

Научная достоверность и обоснованность полученных результатов подтверждаются публикацией пяти научных статей в рецензируемых изданиях, включенных в перечень ВАК по соответствующей специальности (5.2.7 «Государственное и муниципальное управление»), утвержденный Ученым советом МГУ им. М.В. Ломоносова. Основные положения и выводы исследования прошли апробацию в ходе научных дискуссий на международных и всероссийских конференциях, а также были представлены на научных семинарах и экспертных круглых столах, что свидетельствует о признании научным сообществом значимости проведенной работы.

На основании проведенного анализа можно заключить, что Исаева Айгуль Эрнестовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 «Государственное и муниципальное управление».

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры
Экономики и менеджмента
института Управления и экономики
ФГБОУ ВО «Приволжский
государственный университет путей
сообщения»

Гагаринская Галина Павловна

Подпись: 

Дата: 28.05.18

Контактные данные:

тел.: +7(846) 255-68-49, e-mail: ga @gmail.com

Адрес места работы:

443066, Российская Федерация

г. Самара, Заводское шоссе, д. 18, ФГБОУ ВО «Приволжский Государственный университет путей сообщения»

Подпись сотрудника ФГБОУ ВО «Приволжский Государственный университет путей сообщения» удостоверяю:

